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Bien lire TOUT 1l’énoncé

Répondre aux questions suivantes sur cet énoncé. Une grande attention sera ob-
servee quant a la rédaction de 1’enchainement logique des expressions apportées.

Les exercices, les problemes sont indépendants.

Ce sujet comporte 6 feuilles, celle ¢i comprise.



NOM
Exercices

S 5y , . s
1. Prouver que : V(. &) € #%, cos?d + cos® a - sin’ o = cos? o + cos? @ - sin .

cosa = |
cosgr = 1

2. Prouver que pour e ¢l ¢ véels - cosa-cosgp =1 < | ou

coscx = —1
cosgh = —1.

13 13w

ol de sin — .
12

3. Déierminer les valenrs exacles de cos



NOM :
4. Donner une solntion (X, 8) € IR? pour chacuns des sysiémes suivanis :

{ A-cosfl = —3

(a) Aosind =3

(b) A-cosf =3
) Aosind =3

L] Acosl = =2
(<) Avsind = —1

. Arcosld =1
(d) { Avginf) = —2

() Arcosf =10
¢ A-sind = —4

5. (a) Trouver deux réels Ay et ¢y tels que : ¥Vt € Hf, 3sin(mt) — 1cos(wt) = Agsin(wt — dy) .

(b) Résoudre I'équation d'inconmues réelles A ol ¢ 0 Vi€ IR, Asin(ml — @) = Agsin(al — ¢y) .



NOM :

6. Résoudre les ¢quations smivantes dimconmue 4 réelle :

T 1
a) sin{2+ =)= = .
(a) sin(24 4 6) 5

2 1
(b) tan®(2f — 1) = S

(¢) cos(3L) =sin(l+ %) .

{ /
(d) Arctan (1.‘(1.1'1 ;) = - [27].

Probleme

Sotent ¢, b deux réels,

1. Soient ¢ ¢t b deux lonctions numériques (de IR vers 1R).

On considere les équations différentielles suivantes sur #2

(Lg) " +a- b f=y (L) f +a-f b F=h



(a) Quelles sont les ¢quations homogenes associces a {(Foy) oboa (Fy) ?

(b} Soient A, p deux réels et soit f,, respectivement f), une fonction solution de (%), respectivement
(£5,) sur #2. Démontrer que la fonction f = Af, 4+ pfn 1t — Af,(#) + pfn(t) est solution sur #2
de I'équation différentielle (£, ,m) : F/+a-F+ b F=Xg+ ph .

2. Soit I une [onction de Ta variable réelle et a valonrs complexes (12 IR — @),
On considere U'équation diflcrenticlle : (Fp): f"+a-f74+0- [ =1.
Solent & et 3 deux réels. Prouver que si une fonction f, : #2 — € est une solution de (i) sur
#. alors la fonction f @t — a - R(F(E)) + 3 - 3(fi(t)) est solution sur #2 de I'équation différentielle
(L) :vte B f' () +a- P +b F(H) = - RUD) + 3 (U@

3. (a) Pour n € Z, déterminer une solution f, : #2 — € de 'équation différentielle

(D) :VEe R [y +2- J'()+2- f(1) =™

(b} Ln déduire une solution numérique (de #2 vers #2) de 'équation différentielle

(Dy:vte R f"(8)+2- fi{#)+2 f(t) = 1 4 cos(t) + sin(t) 4+ Lecos(3t) — L sin(5t)

el



(¢) Dommer une solution f,, : IR — €' dc I'¢quation dillérenticlle

(V) VEe IR, /) +2 P +2- Ft) = te'ls

(d) Donmer une solution f., : IR — €' de 'éguation différenticlle
(Co):VEe R, M) +2- f'(1)+2- f(1) = 1D,

(e) Déduire des questions précédentes les solutions numériques de I'équation différentielle

(CY:Yie R, J"O+2- /1) +2- f(1) =[-24 1D — 3¢")]cos({)



